

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 75 (1257)

Суббота, 17 сентября 1955 года

Цена 10 коп.

Организованно встретить новый учебный год в системе партийного просвещения

СКОРО начнется учебный год в системе партийного просвещения. Отдельные партийные организации района ведут к нему тщательную подготовку. В парторганизациях лесоклещевого завода, Судженской МТС, Анжерского совхоза уже скомплектована сеть партийного просвещения, избрана форма учебы каждым коммунистом и утверждены пропагандисты.

Однако некоторые первичные партийные организации района еще не приступали к работе по подготовке к новому учебному году. В партийных организациях колхозов «Искра», имени Буденного секретари парторганизаций еще не беседовали с коммунистами, не выявили их желания в выборе форм партийной учебы.

Чтобы организованно встретить новый учебный год в системе партийного просвещения, надо к нему своевременно подготовиться. При подготовке к новому учебному году необходимо коммунистам представить полную возможность выбора любых форм и методов изучения теории марксизма-ленинизма, повышения своего политического и общобразовательного уровня. Сеть партийного просвещения должна комплектоваться на основе строгого соблюдения принципа добровольности. Необходимо побеседовать с каждым коммунистом, учесть его склонность, уровень знаний и науки работы над книгой, посоветовать ему изучать то, что согласуется с его знанием, опытом и желанием.

В прошлом учебном году много коммунистов самостоятельно изучали теорию марксизма-ленинизма. Многие самостоятельно будут работать над собой и в этом году. Поэтому партийные организации должны позаботиться о том, чтобы все коммунисты, решившие изучать теорию самостоятельно, работали над повышением своих знаний. В предстоящем учебном году надо покончить с практикой огульного и механического подхода к учебе коммунистов, формального включения их в число самостоятельно изучающих теорию без учета их личного желания. Надо покончить и с таким нетерпимым положением, когда коммунисты, избравшие форму самостоятельной учебы, не берутся за книгу, не ходят на лекции. Уже с первых дней учебного года следует для самостоятельно изучающих теорию

марксизма-ленинизма организовать чтение лекций, проведение консультаций, индивидуальных бесед, совещаний по обмену опытом самостоятельного изучения теории. Нужно так поставить работу с коммунистами, чтобы они постоянно чувствовали заботу парторганизации об их идеино-политическом росте.

Готовясь к новому учебному году, секретари парторганизаций должны взять под контроль все, что связано с разработкой продуманной системы помощи коммунистам в их политическом самообразовании, надо заблаговременно выяснить кто нуждается в консультации, подобрать консультантов, обеспечить их необходимой литературой и наглядными пособиями.

Многие коммунисты будут повышать свои знания в кружках и политшколах. Партийные организации при создании кружков и политшкол должны добиваться однородного их состава по уровню общеобразовательной и политической подготовки, при этом надо учитывать склонность и желание коммунистов к изучению того или иного предмета. Надо заблаговременно подобрать и утвердить на партийных собраниях руководителей кружков и политшкол. Необходимо позаботиться и о том, чтобы к началу учебного года были подобраны помещения, коммунисты имели необходимую литературу, наглядные пособия.

Подготовка к новому учебному году проходит в обстановке огромного политического и производственного подъема трудящихся, который вызван историческими решениями июльского Пленума ЦК КПСС, в обстановке всенародного социалистического соревнования в честь XX съезда партии. Изучение решений июльского Пленума ЦК КПСС и других решений партии и правительства будет занимать важное место во всей учебной работе в сети партийного просвещения и оно должно проводиться в связи с жизнью нашей области, района, предприятия, колхоза.

Организованная подготовка к занятиям во многом решит успех нового учебного года в системе партийного просвещения. Задача партийных организаций своевременно и организованно завершить подготовку к новому учебному году, обеспечить дальнейшее повышение идеиного уровня политической учебы.

Ведут уборку картофеля

В колхозе имени Жданова полным ходом идет уборка картофеля. Из 100 гектаров уже убрано 60. Одновременно

СЕРБНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Передовики соревнования

Решением бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета за успешную работу по проведению хлебозаготовок колхозу «Искра», которым руководит В. И. Захалявкин, присуждено переходящее красное знамя РК КПСС и райисполкома. Колхоз 12 сентября первым в районе рассчитался с государством по поставкам, натураплате за работы МТС. В закрома Родины засыпано более пяти тысяч центнеров зерна, в том числе 667 центнеров сдано в госзакуп. Колхоз продолжает вывозку зерна государству.

Досрочное выполнение плана хлебозаготовок есть результат высокой организованности в проведении уборочной кампании. В колхозе все люди своевременно были расставлены на участках работ, все было продумано и рассчитано. Правильная расстановка сил и средств, четкая организация труда позволили сельхозартели вести не только внутриколхозные работы, но и вывозку зерна на пункт «Заготзерно» своими силами и своим транспортом. В вывозке зерна на заготовительный пункт большая заслуга принадлежит «Заготзерну». Они не оставляли машины до тех пор, пока с поля не вывозилось зерно. Работа трех автомашин на вывозке зерна была организована так. На каждую машину было дано на два рейса мешков и выделено по 4 грузчика. Пока двое едут в «За-

тзерно», двое других насыпают мешки. Машина приходит, быстро грузится. Теснота, которые насыпали зерно, сопровождают машину, а приехавшие остаются насыпать зерно в мешки.

В прошлом году, используя на вывозке зерна государственные машины, колхозу за их работу пришлось в переводе на деньги уплатить около 48 тысяч рублей. Вывозилось такое же количество зерна, как и в нынешнем году. Сейчас эти деньги пойдут на трудники колхозникам.

В колхозе несколько затянулась уборка урожая и лишь потому, что допускались из-за поломки тракторов простои комбайнов. Осталось убирать около 300 гектаров. Сейчас работа комбайнового парка улучшилась. Комбайнера тт. Григорьев, Петров, Якунин 13 сентября убрали каждый по 15 гектаров, имеют возможность убирать и больше. Так, в один из дней комбайнера тт. Петров, работая полный световой день, убрал 26 гектаров. Получая зерна, колхозники обязались в 4—5 дней закончить уборку урожая.

В колхозе одновременно с уборкой зерновых ведетсякопка картофеля. Убрано 32 гектара. Полным ходом идет засыпка семян. Засыпано более 800 центнеров шпеницы, одновременно засыпается и овес.

В колхозе в нынешнем году много внимания уделяется общественному животноводству. План поголовья по всем видам скота, а также птице перевыполнен. По сравнению с

прошлым годом в колхозе повысилась продуктивность коров. За весь прошлый год было на одну фуражную корову надоено 657 литров молока, а за 11 месяцев нынешнего года 1.371 литр. Задание получить от каждой фуражной коровы 1.430 литров молока будет перевыполнено. Колхоз к 1 октября закончит выполнение государственного плана по поставкам молока и мяса. После выполнения плана продукты животноводства будут сдаваться в госзакуп. Молока сдано, например, уже 48 центнеров.

В колхозе полностью подготовлены к зиме все скотопомещения. Неблагополучно обстоит дело с кормами. Правление артели принимает все меры, чтобы обеспечить скот кормами. Следом за уборкой солома сворачивается и скирдуется. Скирдование произведено с площади более 700 гектаров.

С укреплением общественно-го хозяйства повышается материальный и культурный уровень членов артели. Своими силами колхозники строят себе дома. Всего строится 17 домов. Весной этого года колхозниками приобретено 44 велосипеда, имеется у жителей 7 мотоциклов, более 15 приемников.

Так живут и трудятся члены сельхозартели «Искра». Будут в дальнейшем члены сельхозартели удерживать знамя или нет — покажет будущее. А пока они среди других колхозов района передовики соревнования на хлебозаготовках.

Соревнование колхозов на уборке урожая и хлебозаготовках на 15 сентября 1955 г.

(В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки урожая, в третьей — уборки картофеля).

1. «Искра»	103,5	80,4	58,1	15. Им. Сталина	61,1	96,8	3,3
2. Им. Калинина	96,4	78,9	10,7	16. «Путь Сталина»	57,4	91,0	41,6
3. Им. Ленина	96,3	80	33	17. Им. Ворошилова	55,4	49	14,3
4. Им. Маленкова	86,3	76,3	21,6	18. Им. Жданова	54,8	88,1	68
5. Им. Куйбышева	81,6	67,1	3,1	19. Им. Кирова	54,7	56,5	10
6. «Красный орден»	81,2	63,1	—	20. «Комсомолец»	50	49	21,2
7. «Красное знамя»	77,2	71,2	12,4	21. Им. Крупской	45,9	69,7	2,8
8. Им. Молотова	74,8	91,9	50,4	22. «6-й съезд Советов»	43,1	71,8	8,5
9. Им. Хрущева	74,6	87,	28,5	23. «Сибиряк»	33,4	50,1	15
10. Им. Буденного	73,1	80,3	60,	24. «Правда»	31,7	71,4	28
11. Им. Свердлова	68,2	73,3	46	1. Судженская МТС	74,6	85,8	20,5
12. «Первое мая»	68,2	79,5	—	2. Улановская МТС	73,3	85,4	40,9
13. Им. Черняховского	66,5	85,1	60	3. Первомайская МТС	53,7	66,9	25,2
14. «Завет Ленина»	61,3	81,2	20,6				

Прошла первая пятидневка всекузбасской декады по завершению уборки урожая и выполнению плана хлебозаготовок.

Однако работа колхозов и МТС района на хлебозаготовках далеко не отвечает задачам, поставленным июльским Пленумом ЦК КПСС. Сейчас малейшее промедление с уборкой грозит допущению больших потерь. Однако это обстоятельство в ряде колхозов не учитывается. На уборке и хлебозаготовках царят благодушие, самоуспокоенность, неорганизованность. Особую тревогу вызывает работа комбайнов. Например, колхоз «Искра» имел всю возможность закончить уборку урожая. Но этого не случилось и потому, что комбайны просто стоят. В прекрасную погоду простоял из-за поломки трактора три дня комбайнера тт. Черткова. Механизаторы возмущены отношением к работе машинного парка со стороны Судженской МТС. В тракторной бригаде нет запасных частей, за каждой незначительной деталью приходится ездить в МТС, тратить драгоценное время.

Невысокопроизводительно работают комбайны в колхозе имени Буденного. В один из погожих дней прошедшей пятидневки четырьмя комбайнами было убрано всего 12 гектаров. Хуже того, здесь при уборке допускаются большие потери и особенно комбайнера тт. Тихоновым.

Значительно отстают с уборкой колхозы «Сибиряк», имени Ворошилова, «Комсомолец». В колхозе «Сибиряк» за все время уборки комбайнера ни разу не выполнили норму выработки.

Крайне плохо идет уборка картофеля, хотя в колхозы на помощь и послано большое количество людей. В колхозе имени Сталина, например, из 121 га убрано только 4, в колхозе «6-й съезд Советов» из 68 — только 6 гектаров.

Неудовлетворительно ведутся и хлебозаготовки. Большинство колхозов, надеясь на государственные машины, не используют на вывозке зерна на пункты «Заготзерно» свои машины, хотя они и простаивают.

На уборке всех культур, хлебозаготовках дорог каждый день, каждый час. Дальнейшее промедление грозит невозвратимыми потерями. Поэтому имеющиеся серьезные недостатки на уборке и хлебозаготовках должны быть незамедлительно и решительно устранены.

Соревнование комбайнеров района

на 10 сентября 1955 года

(Фамилии комбайнеров показаны в порядке занимаемых мест, сокращенно указано название МТС.
Цифры показывают выработку в гектарах на комбайн).

Работающие на комбайне „Сталинец-6“.

1. Гуро	— Ул.	410	49. Чертов	— Суд.	212
2. Генералов	— Ул.	377	50. Степанович	— Пер.	212
3. Андреев	— Суд.	345	51. Пашков	— Суд.	207
4. Ращупкин	— Суд.	336	52. Ситников	— Суд.	206
5. Вялков	— Суд.	329	53. Косковен	— Ул.	197
6. Череповский	— Ул.	325	54. Колесников	— Суд.	196
7. Давлетов	— Ул.	324	55. Якунин	— Суд.	190
8. Афаньев	— Суд.	319	56. Кривенков	— Ул.	190
9. Салашин	— Ул.	315	57. Харин	— Ул.	186
10. Рыжов	— Ул.	314	58. Хорошавцев	— Пер.	186
11. Степанов	— Ул.	312	59. Можаров	— Суд.	174
12. Найденов	— Суд.	309	60. Машкевич	— Пер.	174
13. Клецуков	— Суд.	307	61. Матвеев	— Ул.	173
14. Эзов	— Ул.	304	62. Цыркель	— Пер.	170
15. Григорьев	— Суд.	292	63. Швецов	— Пер.	165
16. Янов	— Ул.	291	64. Бирюков	— Ул.	164
17. Тихонов	— Суд.	275	65. Кубебин	— Ул.	163
18. Соколов	— Пер.	271	66. Клекер	— Ул.	161
19. Иванов	— Ул.	268	67. Коверзин	— Пер.	151
20. Майоров	— Суд.	267	68. Шандер И.	— Суд.	149
21. Свиридин	— Ул.	262	69. Казаков	— Пер.	147
22. Туров	— Суд.	261	70. Сероухов	— Пер.	143
23. Худобородов	— Суд.	260	71. Шандер Д.	— Суд.	142
24. Чернышов	— Ул.	258	72. Достовалов	— Пер.	138
25. Петров А.	— Суд.	258	73. Антонов	— Ул.	136
26. Голубев	— Пер.	253	74. Антипов	— Пер.	134
27. Петров В.	— Суд.	250	75. Романов	— Суд.	133
28. Унру	— Ул.	246	76. Макаренко	— Суд.	133
29. Волобуев	— Ул.	242	77. Шелепов	— Суд.	131
30. Алехин	— Суд.	241	78. Басалаев	— Пер.	120
31. Уханов	— Ул.	241	79. Фризен	— Ул.	119
32. Рамзайцев	— Ул.	238	80. Никаноров	— Пер.	115
33. Окунев	— Суд.	235	81. Мокраков	— Пер.	112
34. Анисимов	— Ул.	234	82. Потекин	— Пер.	108
35. Кривобок	— Пер.	234	83. Симакий	— Пер.	100
36. Федря	— Ул.	232	84. Галимов	— Пер.	88
37. Ковешников	— Ул.	232	85. Ремов	— Суд.	82
38. Чередниченко	— Ул.	232	86. Почевалов	— Пер.	81
39. Митяев	— Ул.	231	87. Шамов	— Пер.	73
40. Буланников	— Суд.	224	88. Корнев	— Пер.	71
41. Лапин	— Суд.	223	89. Приходько	— Пер.	61
42. Тушева	— Пер.	222	90. Логинов	— Пер.	61
43. Аверьянов	— Ул.	222	91. Галеев	— Пер.	59
44. Нагайцев	— Суд.	221	92. Дрыгин	— Пер.	57
45. Яковлев	— Суд.	221	93. Нестеров	— Пер.	53
46. Зайцев	— Ул.	220	94. Ториков	— Пер.	39
47. Литвиненко	— Пер.	216	95. Кащеев	— Пер.	37
48. Матиленко	— Ул.	215	96. Дубовский	— Суд.	28

Работающие на комбайнах „Коммунар“ и „С-4“.

1. Германов	— Ул.	212	12. Задиранов	— Суд.	93
2. Ланг	— Ул.	207	13. Ильин	— Пер.	91
3. Козлов	— Ул.	172	14. Воронин	— Суд.	87
4. Криволапов	— Ул.	160	15. Шамов	— Ул.	81
5. Мироненко	— Ул.	155	16. Ананенко	— Суд.	55
6. Долгих	— Ул.	152	17. Артемьев	— Пер.	51
7. Беляев	— Ул.	151	18. Щинов	— Пер.	50
8. Шашок	— Ул.	132	19. Афанасьев	— Суд.	46
9. Баев	— Ул.	126	20. Решетов	— Пер.	41
10. Путятин	— Ул.	106	21. Марухненко	— Суд.	21
11. Шрайнер	— Ул.	96			

Бюллеть

социалистического соревнования дойлок района по надою молока на одну фуражную корову с 1 октября 1954 года по 1 сентября 1955 года.

1. Козлова Е. В.	им. Хрущева	2.094
2. Генеферг Э. К.	им. Хрущева	2.024
3. Исайченко В. Е.	им. Хрущева	2.003
4. Эллер И. А.	им. Хрущева	1.932
5. Бенк Е. А.	им. Молотова	1.928
6. Яковлева М. И.	им. Хрущева	1.828
7. Юрина Е.	им. Молотова	1.798
8. Поливцева П. А.	им. Хрущева	1.780
9. Дубс Э. И.	им. Хрущева	1.743
10. Микульская Е. М.	им. Хрущева	1.734
11. Соболева А. Г.	им. Хрущева	1.708
12. Спиридонова М. С.	«Путь Сталина»	1.560
13. Рамзайцева Е. М.	им. Молотова	1.547
14. Файзулина А.	им. Кирова	1.415
15. Каландина В. Д.	им. Свердлова	1.400
16. Козликова Е.	им. Молотова	1.365
17. Мишенина В.	им. Калинина	1.350
18. Гареева	им. Куйбышева	1.327
19. Желтобрюхова Е.	«Путь Сталина»	1.320
20. Зеленкина	им. Куйбышева	1.315
21. Жаурова Т.	«Первое мая»	1.309
22. Генеберг М.	им. Калинина	1.308
23. Желтобрюхова Т. И.	«Путь Сталина»	1.300
24. Круг З.	им. Свердлова	1.280

Несерьезный подход к делу

В колхозе имени Черняховского до сих пор не закончена жатва хлебов.

Одной из основных причин, которая тормозит ход уборки, является то, что агроном колхоза и бригадиры полеводческой и тракторной бригад не имеют рабочего плана. Поэтому иногда случалось так, что, перегнав комбайн с одного поля на другое, агроном т. Киселева дает указание перегнать его на третье место. В результате такого несерьезного подхода к делу комбайны не работали по пол дня.

Главный агроном Улановской МТС т. Нуянин, не зная настоящего положения дел с уборкой хлебов в колхозе, дает указание на все комбайны поставить мотовило Клея. А между тем хлеба в колхозе хорошие и их вполне можно было убрать без мотовила Клея. А пока их ставили, да потом опять убирали прошло четыре погожих дня.

К. АЛЕКСАНДРОВ.

Не руководит засыпкой семян

В системе мероприятий, направленных на получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, важнейшее значение имеют семена.

Однако эту важность семян в борьбе за высокий урожай будущего года не учитывают в колхозе имени Молотова. Здесь семена пшеницы засыпаются влажные, прямо из бункера, слоем в 1,5 метра.

Важная роль в засыпке семян принадлежит агрономам. К сожалению, агроном колхоза т. Шаралова проходит мимо таких недостатков. Положение мало изменилось и после того, как 10 августа коммунисты на партийном собрании подсказали ей эти недостатки.

К. ПОТАПОЧКИНА.

Нарушается распорядок дня

Продавец Яя-Петропавловского сельпо т. Спиридонова, которая работает в д. Венедиктовке, свой рабочий день скратила до минимума. Ее очень редко можно увидеть за прилавком. Почти целый день магазин закрыт на замке.

И нам, приехавшим оказывать колхозу помощь в уборке урожая, чтобы купить что-нибудь в магазине, приходится искать ее по всей деревне.

Т. ВДОВЕНКО, Т. МАНЯКИНА, А. БИДЕЙ, Л. МАКАРОВА.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Колхозная правда» пришло письмо, в котором рассказывалось о недовлетворительной работе кассира при Антоновском клубе т. Жулановой.

Для принятия мер по письму было направлено в отдел культуры. Зав. отделом культуры т. Зубов сообщил редакции, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Тов. Жулanova предупреждена.

Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР

Награждение многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“ по Анжеро-Судженскому району

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших девять детей ОРДЕНОМ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ I СТЕПЕНИ

1. ЗОРИНУ Марию Степановну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Яя Анжеро-Судженского района.

Матерей, родивших и воспитавших семь детей ОРДЕНОМ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА“ III СТЕПЕНИ

1. ГОРБАТЫХ Марию Филипповну — домашнюю хозяйку, Дачно-Троицкий сельский Совет Анжеро-Судженского района.

2. ЕРЕМЧЕНКО Марию Семеновну — домашнюю хозяйку, Судженский сельский Совет Анжеро-Судженского района.

3. ИВАНОВУ Ольгу Степановну — колхозницу колхоза имени Молотова Анжеро-Судженского района.